

看点

青岛造船业传捷报

又一超大型原油船交付



31.9吨超大型原油船“EBURONES”轮。企业供图

早报1月14日讯 新年伊始,青岛造船业传来捷报。1月12日,中国船舶集团青岛北海造船有限公司(简称“中船北海造船”)联合中国船舶工业贸易有限公司,为比利时CMB.TECH集团旗下EURONAV公司建造的31.9万吨氨预留超大型原油船“EBURONES”轮正式交付,较合同交船期提前整整8个月。

作为中船北海造船为EURONAV公司打造的第二艘同型超大型原油船,“EBURONES”轮的建造过程尽显“青岛速度”与“青岛品质”。项目团队充分吸收首制船“ATREBATES”轮的建造经验,以精细策划与高效协同突破多项瓶颈,实现关键节点全面超前:船舶出坞完整性评分超90分,大幅压缩水下施工周期;试航周期较首制船缩短4天,试航后精准把控每一个环节,最终实现超预期交付。

(青岛早报/观海新闻记者 郭念礼 通讯员 熊兰兰)

16件实事护民生

我市发布法治为民实事推选相关情况

早报1月14日讯 1月14日,市政府新闻办召开新闻发布会,介绍青岛市2025年法治为民实事推选相关情况。

自2022年开始,市委依法治市办连续三年开展法治为民实事推选工作,累计发布40件青岛市法治为民实事。此次发布的16件法治为民实事,集中展示了各有关区(市)和市直部门(单位)积极回应人民群众对民主、法治、公平、正义、安全、环境等方面的新需求,精准破解群众和企业反映强烈突出问题的实际成效。

市委政法委牵头建设青岛中央法务区,矩阵式布局涉外法务区、上合法务区、金融法务区、自贸法务区,构建全域数字法务平台,系统集成100余家法务、泛法务机构,提供法律咨询19万余件,回应群众咨询23万余人次,成功调解纠纷2200余件。市市场监管局推动建设“政府监管有力、商户诚信经营、消费者放心满意”三方共赢的消费环境,我在中消协2025年发布的全国百城消费者满意度测评中排名全国第四、连续6年位居全省第一。市行政审批局组建全市行政审批服务系统营商企服“金牌团队”,推动1800余户个体工商户转型升级为企业,为企业提供定制化解决方案260余个。

市公安局聚力提升全市毒品综合治理能力和水平,推动实有吸毒人员数量连年下降,毒品滥用治理成效持续显现,我市成功入选“全国禁毒示范城市”。市教育局坚持校内环境优化与校外机构执法监管并重,在300多所学校试点课间15分钟,建成全国首个校外培训机构“互联网+”监管执法平台。李沧区税务局深化为民服务举措,累计为辖区内31个社区3万余户回迁居民提供不动产缴税办证“上门服务”。

市中级法院坚持刚性约束与柔性指导并举,对家庭监管缺位、不当履行监护职责的监护人发出家庭教育指导令,推动65%的家事纠纷以调解或撤诉方式结案,以司法温情护航未成年人健康成长。黄岛区法院探索构建“执破协同”工作机制,审结破产案件22件,涉及执行难案件近400件,盘活不良资产7亿余元,安置职工近500名。

市司法局推进12348法律服务热线优化升级,解答市民咨询28万余人次,接通率、回复率均为100%;受理法律援助案件9841件,为市民挽回损失3795万元。(青岛早报/观海新闻记者 吴冰冰)

关注

城镇新增就业4万人

市北区发布今年民生实事目标

聚焦区市两会



市北区楼宇经济拔节生长。市北区融媒体中心供图

早报1月14日讯 1月14日,青岛市市北区第三届人民代表大会第五次会议开幕,发布政府工作报告。

引进青年人才超2万人

2026年,市北区主要预期目标为地区生产总值增长5%以上,一般公共预算收入增长2%以上,固定资产投资提质增效,社会消费品零售总额稳定增长,货物进出口总额平稳提质,实际利用外资固本提质,城镇新增就业4万人,全面完成节能减排降碳约束性指标和环境质量改善目标。

促进消费添场景、增活力,实现青岛山姆会员商店及云仓开业运营,中粮大悦城商业综合体开工建设,落地京东七鲜等新一批首店。促进投资提质效、强带动,实施195个省市区重点项目,推动青岛能源科创产业园等项目开工,颐中烟草研发制造基地等项目竣工;招引落地亿元项目130个以上;扎实推进“中国康湾”市北方案20项重点任务,推出一批首发项目。

全面深化科技创新,力争新认定高新技术企业75家、创新型中小企业40家、专精特新企业20家,助推驻区高校打造国家级、省级大学科技园,搭建市级高层次人才平台10家以上,引进青年人才2万人以上。

南部活力商务区聚焦楼宇经济,提升品牌价值:力争楼宇平均入驻率达到80%以上,新培育2座特色楼宇,加快建设具有全国影响力的楼宇经济引领区;全面塑强微短剧产业生态,引进重点企业5家以上,闯出精品化发展新路径。北部科产融合区突出职住协同、加速蝶变升级;协同推进空间开发、产业导入、成果转化,高效实施滨海国际中心二期、国橡中心、雁栖湾新材料智造产业园等产业项目,推动低效片区接续更新、新兴产业规模化发展。西部历史风貌区凸显底蕴特色、持续焕活更新:全面开放无棣路、信号山两大街区;台东步行街完成原骨伤医院改造转型;邮轮港区世界之眼、数字海洋国际中心2处新型海商文旅综合体重磅开业,推动一批高能级创新平台进驻港航新质产业园。东部品质生活区提高质量标准、打造精致样板:加力推动“一刻钟便民生活服务圈”扩围升级,提速齐鲁康体公园二期建设,推动双山隧道南延配套段通车,实施浮山后区域配套设施升级改造。

增加泊位2000个以上

让市北更加宜居美丽,完成7个片区地下管线升级改造,建成5条道路,增加停车泊位2000个以上、新能源汽车充电桩1100个以上;有序推进“好房子”优质地块供应;基本完成李村河流域生态修复。更大力度夯实基础保障,扶持创业5000人,启用4处大型养老载体,打造2处小区物业融合服务站点。更高质量发展教育事业,实施基础教育扩优提质工程,改造提升9所学校运动场地,成立区级托育综合指导中心、托班师资培训基地。更实举措守护群众健康,实施6所公立社区卫生服务机构建设改造,区妇幼保健中心投入使用,打造12所高水平国医馆和国医阁。更优供给丰富文体生活,办好萝卜·元宵·糖球会等多元文化活动5000场次,更新新建健身器材500件,加快2处体育中心建设,举办各类赛事、活动300场次。

(青岛早报/观海新闻记者 刘文超)

周知

强冷空气将影响岛城

16日夜间开始降温 有雨雪天气



浮山森林公园文翠湖冰面融化,鸭子悠闲戏水。

早报1月14日讯 1月14日,青岛市的最高气温相较于13日继续回升。其中部分区市的最高气温达到了10℃以上,市区白天的最高气温是8.6℃。不过,在经历一段时间的回暖之后,一股强冷空气将影响青岛。预计从16日夜间开始,青岛的气温会逐步下降,并出现雨雪天气。

1月14日,根据“数九”的传统是三九的第7天。但是青岛这几天的气温一直居高不下,而且将持续到16日。15日和16日,青岛持续晴到多云的天气,白天气温较高,大部地区最高气温在11℃到14℃之间,白天天气非常温暖。不过虽然白天温暖,但是夜间气温依然较低,尤其是北部地区夜间气温多在0℃上下,昼夜温差超过10℃。

青岛气象台预报,预计16日夜间开始,我市受冷空气影响气温逐步下降,周末将迎来雨雪天气。本周末冷空气过后,还将有新一轮冷空气接续影响岛城,气温会继续下降。

16日傍晚北风风力会增大到4级至5级,阵风7级,近海海域北风风力增大到6级至7级,阵风9级。16日夜间到17日白天云量增多,有分散性阵雨,北风持续偏强,气温下降将出现雨雪天气。16日夜间气温明显下降,最低气温降至零下5℃,17日白天最高气温仅4℃左右。

(青岛早报/观海新闻记者 魏铌邦 摄影报道)

有轨电车示范线开通10年
安全行驶290万公里

早报1月14日讯 青岛现代有轨电车示范线自2016年开通以来,已累计安全行驶290万公里,运送乘客突破1360万人次,通过构建覆盖学生、老年人、上班族、妇女儿童、特殊群体及游客的六大精准服务体系,将民生关怀融入每一个出行细节。

线路针对学生群体,每日开行8列次直达学校的“勤学专列”,中高考期间的“护航专列”累计服务考生超2万人次。

对于老年乘客,车厢里设有“密密缝”公益服务点,志愿者免费提供衣物缝补服务。对于妇女儿童群体,线路特别打造了“向日葵”友好车厢。这里通过科学的区域划分,为妈妈们提供了私密的哺乳空间,并常备有母婴帘、纸尿裤等应急物资的“爱心妈妈包”,已提供应急帮助超600次。车厢也是童年的“安全乐园”。乘务员化身“安全讲师”,通过趣味绘本和互动游戏,向孩子们普及乘车知识,活动累计覆盖超3000人次。六一儿童节的车厢主题活动,则让通勤路变成了短暂的节日派对。

对于广大通勤者,关怀则融入日常出行的每一个细节。线路按四季在“暖心百宝箱”中配备雨具、清凉用品、暖身茶包等应急物资。

线路采用100%低地板车,配合站台的无障碍坡道与车厢内的轮椅固定装置,从硬件上消除了物理隔阂。

更关键的是“软服务”。乘务员全员接受手语培训,确保能与听障乘客顺畅沟通。一支由职工组建成的志愿服务队,将关怀从轨道延伸至街巷,长期结对帮扶空巢老人和春蕾女童。对于游客,乘务员则变身为城市的“活地图”,热情提供旅游咨询。

10年间,青岛现代有轨电车示范线已成为一个承载全龄关怀、传递城市温度的移动空间。

(本报记者)